





DE LA PAZ Y DE LA GUERRA

Las ideas de Mr. Wilson

El ilustre presidente de los Estados Unidos, Woodrow Wilson, ha publicado un libro de generoso espíritu, que tantas y tan relevantes pruebas ha dado de su amor a la justicia, de su devoción al principio de las nacionalidades y de su respeto a la independencia de los pueblos débiles...

En esta exposición de los fines de la guerra, aludido Mr. Wilson a cuatro cuestiones de extraordinario interés, entre las cuales figuraban la libertad de los mares, la evacuación de los territorios conquistados, la devolución de Alsacia-Lorena, la independencia de Polonia, la restitución de Bélgica, el arreglo de las cuestiones coloniales, la autonomía de los pueblos...

El verdadero obstáculo para la paz no es la falta de claridad de los alemanes; está obstáculo radica en otros pueblos, y a su estudio dedicaremos un próximo artículo.

Marcos de OREGON Conservas ULECIA Logroño

DE MI CARTERA

Mi amiga "Pirula,"

Hacia las nueve de la mañana, lloviendo o con sol, tornan a sus estercorizadas viviendas de Cuatro Caminos y Tetuán. Los rechinantes y desovejados carritos, hasta los topes de basura, caminan sin prisas, dando tumbos y rebobando en los adyacentes como el se fueran a partir. Los arreastra, penosamente, un caballo costoso y lanudo como un terrano, o un borriquito inverosímil, de enormes y cadidas orejas, ecco como una raspa y cachuchado como un buey.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fenerales. El 15, a las diez de la mañana, se celebrará un acto en la parroquia de Santa Cruz, sufragado por la Junta directiva del Colegio Notarial de Madrid...

Aniversario. Mañana se cumple el décimo octavo de la muerte del caballero duque de Medina Sidonia. En varios templos de esta corte, Villafranca del Bierzo y Sanlúcar de Barrameda, serán aplicadas Misas por su eterno descanso.

Fallecimientos. La marquesa de Casa-Argudín rindió ayer su tributo a la muerte. La señora doña María del Valle y Juliá, por sus virtudes, distinción y amabilidad fué estimada en vida.

Alpinismo. Aprovechando las recientes fiestas del Carnaval, muchos aficionados han pasado varios días en los chalets del Ventorrillo, dedicándose a la práctica de los deportes de nieve y realizando diversas excursiones por los alrededores.

San Julián. El 16 será el santo del respetable, ilustre y virtuoso Obispo de Salamanca, Sr. Diego y García Alcega. Le deseamos felicidades.

Enfermos. El duque de Los Arcos, primogénito de los marqueses de la Mina, se halla muy mejorado de las calenturas que hace un mes le aquejaban. Sufre un ataque de hemiplejía el ex subdirector de Obras públicas D. Rufo Rendueles.

Viáticos. Hoy saldrán para Villafranca (Guipúzcoa) el ex ministro Sr. Ugarte y su distinguida consorte, con objeto de asistir al bautizo de sus nietas gemelas, hijas de los señores de Olave.

Petición de mano. Ha sido pedida la de la distinguida señorita Cristina Daroca Suárez por el ilustrado ingeniero industrial D. Miguel Petriera.

Enlace. Se ha verificado el de la preciosa señorita Ana García Escudero y F. de Urrutia con el joven oficial de Artillería D. Pablo Hormeas.

Desposados. Desposados muchas felicidades al nuevo matrimonio.

El Abate FARIA

Vinos MORALES BURGOS Depósitos: Cruz, Arenal, 8, tel. 284; Echegaray, 1 y 3, tel. 83; C. San Jerónimo, 29, tel. 146; y Claudio Coello, 14.

Conferencias del Padre Torres

Ha sido encargado de las Conferencias doctrinales en la iglesia de San Ginés el reverendo P. A. Torres.

Las Lecciones Sacras que venían dándose los domingos en esta iglesia se celebrarán ahora los viernes, a las seis y media de la tarde.

DE MI CARTERA

El Catolicismo en Noruega

El cristianismo fué introducido en Noruega en el siglo X. El Rey Vikind Haraldson se convirtió en 1024 y murió mártir en 1036. La catedral de Trondheim, donde reposan los restos del Rey mártir, fué comenzada en 1099; la reforma protestante amarró las naves y las columnas, que hoy se van desmenuando y restaurado con cariño.

La era católica de Noruega fué próspera y gloriosa, particularmente desde 1152 a 1267, catedral, iglesias, conventos y hospitales cubrían su superficie. Jamás se ha visto en Noruega un florecimiento religioso, artístico y temporal como entonces.

El protestantismo deshecho brutalmente la obra de cinco siglos. Los Reyes daneses impusieron por la fuerza ó por la astucia la reforma a Noruega; en 1536 la jerarquía católica fué suprimida; los Obispos fueron llevados prisioneros a Dinamarca y reemplazados por funcionarios encargados de vigilar a los predicadores; las iglesias y conventos fueron quemados ó demolidos; los religiosos, expulsados, confiscados sus bienes, y sus terrenos pasaron al poder de la Corona y de los cortesanos.

Desde entonces hasta 1709 no pudieron entrar allí ni misioneros ni sacerdotes católicos. Poco a poco se hicieron excepciones; en 1682 se permitió practicar el Catolicismo ocultamente en Fredrikstad; en 1686, en Christiansund; en 1769, en Finmarken; y en Promoe en 1784. De cuando en cuando un salvocauduto autorizaba a un sacerdote para decir Misa. En 1842 se permitió a un sacerdote de Estocolmo bautizar a un hijo del cónsul francés.

Por fin, en 1845 una ley decretó la libertad del culto, y en 1891 fué ampliada. Once años después de la publicación de dicha ley, monseñor Studok, Vicario apostólico, bendijo la primera iglesia católica de Noruega, que fué construida con limosnas recogidas en Baviera, Austria y Francia. En 1855 fundó una misión, y fué nombrado prefecto apostólico un ruso, monseñor Djinkovski.

Las dificultades materiales y morales que el misionero encuentra en estos países son inauditas. Sobre todo en las estaciones del Norte (seis meses bajo la nieve, con 40 grados bajo cero a veces) hace recorrer frecuentemente 300 ó 600 kilómetros, atravesando lagos, montañas, florestas ó brazos de mar, para ir a un católico.

Tiene, además, contra sí, en esta sociedad moral, todas las prevenciones, calumnias y desconfianzas acumuladas durante siglos contra el Catolicismo. Los Padres Barabaras dieron muchas misiones y pudieron establecer en 1873 un seminario en Trondheim, donde en 1885 un Obispo belga, monseñor Van den Branden, ordenó los primeros sacerdotes noruegos. Pero los Padres tuvieron que salir de Noruega y el seminario se desahucó; ahora un joven que tenga vocación sacerdotal debe hacer sus estudios en Bélgica, Alemania ó Roma. Uno de los jóvenes que empezó en Bélgica y terminó en Roma sus estudios, hizo dar un gran paso a la causa católica en Noruega. Se llamaba Erik Wana. Fué párroco de Christiansund durante diez años, y ejerció después el mismo cargo en Bergen. Confesaba en siete ó ocho lenguas y ganó la medalla de oro en el concurso de Teología en Roma. Murió en 1912.

El Vicario apostólico actual, monseñor Fallize, Obispo de Elusa, es el primer Obispo católico naturalizado en Noruega después de la reforma. Nació en Luxemburgo, y después de haber sido diputado y periodista famoso, fué con sagrado Obispo en Roma.

Tiene actualmente bajo su jurisdicción diez sacerdotes, repartidos en 14 estaciones de misión. Hay en Noruega 2.500 católicos. El cónsul Obispo ha hecho construir varias capillas y 11 Hospitales, a cargo de Religiosas católicas. De vez en cuando predicadores extranjeros acuden a predicar misiones, dar conferencias, y acompañar al Prelado en sus visitas pastorales.

Una ley que se remonta a veinte años atrás, tal vez permita la vuelta de los Religiosos a Noruega; monseñor Fallize ha dirigido con este objeto un llamamiento a los misioneros católicos, que ha sido publicado por el periódico alemán "Die Katholischen Missionen".

El Vicario apostólico actual, monseñor Fallize, Obispo de Elusa, es el primer Obispo católico naturalizado en Noruega después de la reforma. Nació en Luxemburgo, y después de haber sido diputado y periodista famoso, fué con sagrado Obispo en Roma.

Tiene actualmente bajo su jurisdicción diez sacerdotes, repartidos en 14 estaciones de misión. Hay en Noruega 2.500 católicos. El cónsul Obispo ha hecho construir varias capillas y 11 Hospitales, a cargo de Religiosas católicas. De vez en cuando predicadores extranjeros acuden a predicar misiones, dar conferencias, y acompañar al Prelado en sus visitas pastorales.

Una ley que se remonta a veinte años atrás, tal vez permita la vuelta de los Religiosos a Noruega; monseñor Fallize ha dirigido con este objeto un llamamiento a los misioneros católicos, que ha sido publicado por el periódico alemán "Die Katholischen Missionen".

DE ENSEÑANZA

SENTANDO PRECEDENTES

Siempre ha sido idea predominante de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio la de extender su radio de acción, absorbiendo todas las facultades posibles, reabastando honores, vistiendo de prestigios su personalidad, abriéndose, en fin, el camino para hacerse la insustituible definidora en materia de primera enseñanza. No ha adelantado gran cosa en los ocho años que lleva de vida, por estar en periodo constituyente, y por no contar con todas aquellas simpatías deseables para que se le confiese misión tutelar sobre escuelas y maestros. Pero la Escuela Superior del Magisterio tiene su táctica y sabe esperar la gran victoria, avanzando lentamente. Su programa es el de la paciente vieja hilandera, el del incansable caracol alpinista: los pequeños éxitos, suavemente, paso a paso, va logrando de ministros y directores generales un derecho por aquí, el honor de una consulta por allá, el informe sobre un expediente por acá, cosillas todas que adornan la casa, dan categoría y pueden figurar cualquier día como cosas relevantes en una hoja de méritos. Total: sentando precedentes, que en nuestro país es asegurar los consiguientes.

Al lado de la Escuela Superior, las Normales aparecen disminuidas, amonordadas en su prestigio, reducidas a papel secundario, empujadas en su función, productoras tan sólo de materia prima. Las Normales son como la cantera, mientras la Superior del Magisterio, gozosa de su apéndice, se convierte en altísima fábrica, poseedora de los prodigiosos secretos de la moderna ciencia pedagógica, única capacitada para resolver el problema docente primario, no obstante ser sus ingenieros—fuera de excepciones rarísimas—hombres que todo lo aprendieron en los libros, sin haberse acercado nunca al texto vivo, sin conocer directamente al sujeto escolar, sin saber del niño, por sí mismos, nada de lo que es menester para decir a los demás la manera de educar a los educadores. ¡Pobres Normales! Su personalidad, lejos de destacarse más fuertemente, va esfumándose; a sus alumnos se les suprimen—y nos parece mal—las becas, en tanto se mantienen—y nos parece bien—las de los alumnos de la Escuela Superior; su profesorado se ve relegado a la condición económica más ínfima; tienen locales pésimos, material escaso... Todo lo contrario de lo que ocurre con la afavoritana. ¡Cómo extrañarse de que no haya la necesaria armonía entre unas y otras?

El trato de preferencia que la Escuela Superior recibe, depende de la significación de algunos de sus elementos? Desde luego puede asegurarse que el profesorado de las Normales no ofrece, en su generalidad, el matiz de que hacen gala, desde que empieza el curso hasta que termina, varios de los profesores y profesoras de la Escuela Superior, incondicionales de la asociación de iluminados.

Se asegura que, merced a esta incondicionalidad, se facultó a la Escuela Superior para proponer los vocales de los Tribunales de oposición a plazas de 2.000 y 3.000 pesetas del escalafón del Magisterio (artículo 66 del Estatuto), y para presentar propuesta de candidatos a la plaza de director de la Escuela Modelo de párvulos agregada a la Normal de Madrid (artículo 60 del Estatuto).

Se sabe que, debido a gestiones de un profesor de la Escuela Superior, el Ministerio remitió al claustro de la mencionada Escuela la información, hecha por el inspector general, señor barón de Velasco—que viene trabajando con un celo, una asiduidad y un desinterés poco frecuentes—, para reformar la organización de la Inspección de Primera Enseñanza, di-ciéndose en la Real orden correspondiente que, aun siendo notabilísimo el resultado de esa información, entendiéndo el ministro que debe completarse con un autorizado dictamen científico, que sólo puede dar, con absoluta garantía de acierto, el claustro de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, a quien se encomienda la preparación y formación de los inspectores primarios. Y en esto hay mucha exageración—y no queremos decir inexactitud, para que no haya molestias—, porque la competencia de la Escuela para formar inspectores es muy discutida—y no sin razones bastantes—, y porque es bien notorio que «todos» los inspectores no son formados en la Escuela Superior, ya que a los alumnos de ésta sólo se les da un tercio de las vacantes. ¡No ordena el lector en lo copiado de esa Real orden la mano hábil del profesor que la obtuvo?

Ahora, estos días, está siendo muy comentada otra nueva lista con que se ha favorecido a la Superior del Magisterio. Una cosa inusitada. En el concurso convocado para proveer una plaza de profesora de la Normal Central de Maestras, se han mandado los expedientes de informe de la Escuela Superior, dándole nada menos que categoría de Consejo de Instrucción pública. ¿Cuándo se había visto esto? ¿Qué precepto legal lo dispone? No queremos recoger los rumores que corren acerca del porqué de este paso insólito, y nos limitamos a hacer constar la extrañeza con que lo opinión lo ha recibido.

A nosotros nos hubiera parecido más oportuno pedir propuesta al claustro de la Normal de Maestras; pero no ha sido así, y sus motivos habrá tenido el señor ministro.

Lo que es innegable, y por eso lo presentamos a la consideración de los lectores, es la suave intromisión de la Escuela—atenta siempre a lograr de los ministros mercedes, aun cuando muchas veces no pasen de honoríficas—en todo lo que afecta a la enseñanza. Tras de estos honores otros vendrán, y de mayor cuantía. Nosotros juzgamos la estrategia de la Escuela muy peligrosa, pues aun habiendo en ella elementos de la derecha de gran relieve é importancia, nada nos asegura que en el día de mañana la preponderancia de la izquierda sea mucho mayor que hoy, y ya es sabido el ejercicio que de la preponderancia hace la izquierda.

El enemigo no descansa, y nosotros, a fuerza de escarmentados, no queremos dormirnos ni aceptar como ofensivas las ingerencias que dejamos apuntadas, y que tanta sospecha despiertan en las Normales y en el Magisterio nacional.

José MEIRAS OTERO

LEYENDO PERIÓDICOS

El sector yanqui

El sector ocupado por las tropas americanas está situado al Noroeste de Toul, en la parte meridional del profundo saliente trazado por las líneas alemanas y que habitualmente se llama la chernia de San Miguel.

La región en la cual nuestros aliados se han establecido para su «estreno» es, de toda la Woerwe, la zona más impracticable en esta época del año por los movimientos importantes de tropas. Es una llanura baja, encuadrada por una parte en los altos del Mosá y por la otra, en las riberas del Mosela, sembrada de lagunas y bosques pantanosos.

El contorno irregular de los pantanos determina una serie de desfiladeros, por donde pasan las sendas y veredas empedradas que constituyen, hasta el mes de Mayo, por lo menos, los únicos caminos propios para la circulación.

Se trata, por tanto, de un terreno favorable para el aprendizaje de la guerra, puesto que ningún ataque serio puede verse fácilmente esperarse por esa parte del frente.

Nuestros aliados podrán instruirse allí, practicando diariamente esas pequeñas acciones locales que son el embrión de los grandes combates, y educando en la ruda escuela a los contingentes sucesivos, poniendo en mejores condiciones para preparar la vasta colaboración en la obra común.

Nuevas defensas alemanas

Los alemanes acaban de transformar seriamente el método que inspira la organización de su sistema de defensa en campo rasado. Desde hace mucho tiempo, pero sobre todo desde el mes de Noviembre de 1916, instrucciones uniformes y precisas fijaban la estructura general del sistema de defensa alemán, desde el mar hasta los Vosgos. Esta estructura comprendi tres barreras sucesivas. Un intervalo de tres kilómetros próximamente separaba estas barreras, y cada una de ellas estaba formada por tres líneas de trincheras continuas, protegidas por alambradas y con profundas abrigos para los defensores. Además, blocaos, centros de resistencia y otras de apoyo reforzaban estas barreras donde el terreno lo permitía ó exigía.

Desde hace algún tiempo, esta organización general ha sido modificada. En el mes de Agosto de 1917 el Gran Estado Mayor alemán ha publicado instrucciones nuevas, que sustituyen la defensa lineal por la defensiva en profundidad.

Cada una de las barreras que formaban la antigua organización está constituida ahora no por tres líneas de trincheras continuas, sensiblemente paralelas y distantes una de otra 100 ó 200 metros, sino por un gran número de trincheras sucesivas, continuas ó discontinuas, paralelas ó divergentes, sucediéndose sobre una zona que puede alcanzar en profundidad varios kilómetros, reforzando además el conjunto, como en el sistema antiguo, con obras de fortificación, dispuestas de manera que puedan batir los intervalos que las separan y continuar la resistencia en todas direcciones, aun en el caso de que se encuentren aisladas y cercadas.

En el nuevo sistema no debe, pues, considerarse, como antes, la primera línea, segunda línea y tercera línea. La zona avanzada se llama región de cobertura ó zona de combate ordinarios. Sus primeras posiciones están constituidas por pequeños corredores ó abrigos, donde se ocultan las centinelas y escuadras; después, a medida que se alejan del enemigo, las trincheras se hacen más profundas, más sólidas y mejor guardadas de hombres y material. Esta primera zona tiene por objeto observar constantemente al enemigo, y, en caso de ataque, ofrecer una resistencia que debilite todo lo posible la fuerza del asaltante.

La segunda zona se llama «zona de los grandes combates». Como en la precedente, se encuentra en ella un sistema de trincheras y obras escalonadas en profundidad hasta una gran distancia, puntos de apoyo, puntos de concentración y grandes abrigos. Los grupos de ametralladoras están dispuestos de manera que puedan barrer los intervalos que separan las obras y fiancarlas, diezmando al asaltante por ráfagas de fuego cruzado y perpendicular a la dirección general de la línea de defensa. En esta segunda zona debe ser esperado y rechazado el ataque, cualquiera que sea su violencia.

Por último, la tercera zona se llama «zona de combate de retaguardia»; en ella debe ser contenido el enemigo que haya conquistado las dos zonas anteriores.

Para completar las indicaciones sobre el nuevo dispositivo, el Estado Mayor alemán añade algunas provisiones sobre los detalles de la defensa.

Las zonas deben estar bastante distantes unas de otras, para que la artillería enemiga no pueda bombardear eficazmente dos a la vez.

La articulación del material y de los defensores debe organizarse de manera que la densidad del fuego y de la resistencia vaya aumentando desde la primera hasta la última línea de cada zona.

Los abrigos de hormigón se reservarán para la zona avanzada. Los abrigos profundos se emplearán en la zona de retaguardia.

Se construirán emplazamientos suplementarios para las piezas de artillería y abrigos, para el caso en que durante el curso del combate, los emplazamientos y los abrigos, batidos por la artillería enemiga, sean insostenibles.

En resumen: el pensamiento del Estado Mayor alemán, que ha presidido esta nueva organización, es el siguiente: No se trata de defender la primera línea de trincheras considerada como posición principal, sino de atraer al enemigo a la zona de los grandes combates, después de haberlo debilitado todo lo posible en la zona de cobertura. El escalonamiento de las fuerzas en profundidad pone al enemigo, a medida que progresa, en presencia de dificultades cada vez más numerosas y más grandes; de suerte que, cuando logra al fin llegar a la verdadera zona de combate, ha sufrido tales pérdidas, que la defensa, que espera allí con todas sus fuerzas, fácilmente lo rechaza, y obliga a retroceder hasta sus líneas de partida. Aun en el caso de conseguir llegar hasta la zona de retaguardia, no podría mantenerse en ella, diezmando por tan duros y penosos combates.

LA SITUACION INTERIOR

En Valencia y Granada resurge el conflicto del carbón

Supresión del alumbrado y cierre de fábricas

Se establece un orden de preferencia para la facturación de mercancías

En Barcelona se castigará a los caseros

Por un plazo de ocho días ha quedado desahoyada abierta en los Gobiernos civiles una información escrita, para que productores y comerciantes expongan cuanto estiman conveniente acerca de la tasa de los artículos de primera necesidad.

EN MADRID
Aplazamiento de un acuerdo
La Confederación nacional de los gremios del ramo de construcción ha acordado dejar en suspenso los acuerdos adoptados, entre los que figuraba el paro forzoso de todas las industrias de dicho ramo, hasta que pueda conocerse el resultado de las gestiones que realiza la Junta nombrada por el ministro de Fomento para tasar las primeras materias de las mencionadas industrias.

EL CARBON
Conflicto que se reproduce
VALENCIA 13.—Surge nuevamente el conflicto del alumbrado por gas, por haber vendido la Compañía naviera del vapor «Leontina» fliche buque a una casa catalana.

Granada, á oscuras
GRANADA 13.—El conflicto del carbón se ha agravado.

LOS TRANSPORTES
Amenaza de cierre
MURCIA 13.—Los fabricantes de muebles curvados, envases de madera y aserrín mecánico han visitado al gobernador, manifestándole que tendrán que cerrar sus fábricas por falta de madera.

Paro en una mina
ALMERIA 13.—Los barrieros visitaron nuevamente al gobernador, para pedir que algunos patronos abran los talleres, pues aun permanecen cerrados unos 60.

DE GOBERNACION
Lo de Villarreal
Las autoridades de Castellón dan cuenta al ministro de la Gobernación de los desórdenes ocurridos en Villarreal sólo añaden á lo ya publicado que no será muy fácil restablecer el orden, porque las mujeres están todas en difícil situación, por haber emigrado casi todos los hombres, y además contribuye á esta dificultad la circunstancia de no estar aún constituido el Ayuntamiento.

DE FOMENTO
Multas á los mineros
Por el Ministerio de Fomento se han impuesto multas á dos Empresas mineras, por enviar carbón con más del 25 por 100 de materias extrañas.

COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS
El transporte de las mercancías.
Orden de preferencia
Para facilitar el transporte de las mercancías conforme á las necesidades más apremiantes, atendidas la naturaleza y ánes de las materias transportadas, ha establecido la Comisaría de Abastecimientos el siguiente orden de preferencia:

Desórdenes en Villarreal
CASTELLÓN 13.—En Villarreal los panaderos pretendieron aumentar el precio del pan, amotinándose las mujeres. Las manifestantes obligaron á las señoras á presidir la manifestación.

Escándalos en los mercados
BARCELONA 14
— Informes oficiales dicen que en el mercado de ostranfranchas las mujeres promovieron un escándalo ante los puestos de pesca salada, por pretender comprar el género á los antiguos precios. El motivo ocurrió en el mercado de San Antonio, lo que hizo que un tendero de pescado diera aviso á la autoridad para restablecer el orden.

Agasajo á un general
— Al mediodía se ha dado un lunch al general D. Fernando Romero, por sus jefes y oficiales de Infantería.

OTRAS NOTICIAS
Para abaratar la vivienda
BILBAO 13.—El alcalde ha conferenciado nuevamente con el presidente de la Diputación, para tratar del problema de la vivienda.

Para aumentar el tráfico
BILBAO 13.—El domingo regresó de Madrid el director del ferrocarril de La Robla con el proyecto hecho por la Dirección de ferrocarriles para intensificar el tráfico, en el cual se encuentran la construcción de vías dobles, vías apartaderos y estaciones intermedias.

Notas militares
Plantillas
El «Diario Oficial» publica un interesante Real orden fijando las plantillas de los Cuerpos armados de la Península.

Oposiciones y concursos
Administrativos del Catastro.—Han sido desaprobados en el primer ejercicio los siguientes:
Números: 767, 771, 774, 780, 782, 784, 788, 791, 809 819, 823, 825, 838, 898, 842, 846, 852, 856, 861, 864, 867.

TEATROS ÉXITOS
acontecimientos teatrales
INFANTA ISABEL gran éxito cómico
COLONIA VERANIEGA
TEATRO CERVANTES sorprendentes efectos escénicos

LA "GACETA,"
SUMARIO DEL DIA 14
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que durante el actual período electoral no se concedan licencias, prórrogas ni autorizaciones para ausentarse de su residencia oficial á los funcionarios del Cuerpo de Registradores de la propiedad.

Villaza
Pídase esta rica agua en hoteles, cafés y restaurantes. Representación: Bolsa, 10. T. 4.639.

DE BARCELONA
Agasajo á un general
— Al mediodía se ha dado un lunch al general D. Fernando Romero, por sus jefes y oficiales de Infantería.

Una moción del Alcalde
El Sr. Frances Rodríguez ha dirigido al Ayuntamiento una noble moción sobre Maternología y Puericultura, en la que, después de elogiar los servicios prestados por la Gota de Leche y la Institución de Puericultura, propone, para el mejor funcionamiento de las Escuelas de Maternología, las bases siguientes:

Una moción del Alcalde (cont.)
El personal médico de la Institución municipal de Puericultura será el encargado de proporcionar las enseñanzas necesarias. Se celebrarán conferencias sobre higiene infantil.

Asamblea de maestros

Sesión de clausura
La mañana de ayer dedicóla la Asamblea á tratar del nombramiento de la Junta, presentándose muy animada la discusión, en la que intervinieron los señores Laborde, Carratalá, Villaverde, Recio, Moreno Calvete, Pérez Cervera, Acitores, Gil, Lludogo, Cuenca, Pascual, Aragonés, Almazán, Manzanera, García Vegas y Valcárcel.

La Asamblea aceptó la proposición presentada por el Sr. Almazán, que venía á ser una simplificación de la del Sr. Lludogo, acordando que la Junta quedase constituida por la Mesa y por nueve representantes más que la Mesa nombrase, y que sea misión de la Junta el cumplir los acuerdos adoptados por la Asamblea, gestionar la formación de la Asociación única, y si éste se resistiere la actual Directiva de la Nacional, constituirse en Asociación aparte, reuniendo en ella á todos los elementos hoy adheridos á la Junta de Defensa, muchos de ellos pertenecientes á la Nacional.

Conforme anunciamos, es casi seguro que el domingo 24 de los corrientes abra sus puertas la chata carabanchelera con la celebración de la fiesta taurina que está organizando Posada.

MIS PAISANOS
Me escriben de Logroño que durante la feria de San Mateo habrá también este año tres corridas. De la tercera aun no se sabe nada, sino que tendrá menor importancia que las otras dos.

UN NOMBRAMIENTO
El nuevo Obispo de Cádiz
CORDOBA 13.—La noticia de haber sido nombrado Obispo de Cádiz D. Marcial López Criado, rectoral de esta Catedral, ha sido favorablemente acogida, por tratarse de un entusiasta cordobés, laborioso organizador de obras sociales y virtuoso presbítero.

NOTAS FINANCIERAS
Persiste la falta de negocio en nuestro mercado bursátil, presentándose en la sesión de ayer los fondos públicos con gran irregularidad, pues mientras el Exterior y los Tesoros demostraron mayor firmeza, las Carpetas se debilitaron, y hasta dentro de algunas Deudas del Estado, subieron unas series y bajaron otras.

DE GRANADA
El domingo no habrá máscaras
GRANADA 13.—El Ayuntamiento ha accedido al ruego del señor Arzobispo de que se supriman el domingo de Piñata la máscaras y bailes.

DE BARCELONA
Una moción del Alcalde
El Sr. Frances Rodríguez ha dirigido al Ayuntamiento una noble moción sobre Maternología y Puericultura, en la que, después de elogiar los servicios prestados por la Gota de Leche y la Institución de Puericultura, propone, para el mejor funcionamiento de las Escuelas de Maternología, las bases siguientes:

Una moción del Alcalde (cont.)
El personal médico de la Institución municipal de Puericultura será el encargado de proporcionar las enseñanzas necesarias. Se celebrarán conferencias sobre higiene infantil.

Una moción del Alcalde (cont.)
Se concederán premios á las madres pobres que concurren asiduamente á las misas, habilitándose con tal objeto un crédito de 5.000 pesetas.

Una moción del Alcalde (cont.)
Se organizará un curso de diez conferencias dominicales, de carácter eminentemente práctico y programa previamente especificado. Se habilitarán locales para las mismas por el alcalde-presidente, puesto de acuerdo con el concejal delegado y el médico director de la Institución municipal de Puericultura, y el Ayuntamiento expedirá gratuitamente diplomas que acrediten haber seguido asiduamente estos cursos, al finalizar los cuales se celebrará con toda solemnidad la Fiesta del Niño.

Al margen de la fiesta

MAS IMPOSICIONES
El cierre de calles de Josselito resulta aún más largo—y ya es así—que el del ruido. Varios miles de peatones, vetos á diestros y á ganaderos, imposición de ganaderos y diestros, colocación de amigos, la lista grande de intermediarios, creación del revendedoros, coches, desperfectos de capotes, cuotas á la «Asociación de Toreros», sueldo del apoderado, etc., etc., etc.

Conforme anunciamos, es casi seguro que el domingo 24 de los corrientes abra sus puertas la chata carabanchelera con la celebración de la fiesta taurina que está organizando Posada.

MIS PAISANOS
Me escriben de Logroño que durante la feria de San Mateo habrá también este año tres corridas. De la tercera aun no se sabe nada, sino que tendrá menor importancia que las otras dos.

UN NOMBRAMIENTO
El nuevo Obispo de Cádiz
CORDOBA 13.—La noticia de haber sido nombrado Obispo de Cádiz D. Marcial López Criado, rectoral de esta Catedral, ha sido favorablemente acogida, por tratarse de un entusiasta cordobés, laborioso organizador de obras sociales y virtuoso presbítero.

NOTAS FINANCIERAS
Persiste la falta de negocio en nuestro mercado bursátil, presentándose en la sesión de ayer los fondos públicos con gran irregularidad, pues mientras el Exterior y los Tesoros demostraron mayor firmeza, las Carpetas se debilitaron, y hasta dentro de algunas Deudas del Estado, subieron unas series y bajaron otras.

DE GRANADA
El domingo no habrá máscaras
GRANADA 13.—El Ayuntamiento ha accedido al ruego del señor Arzobispo de que se supriman el domingo de Piñata la máscaras y bailes.

DE BARCELONA
Una moción del Alcalde
El Sr. Frances Rodríguez ha dirigido al Ayuntamiento una noble moción sobre Maternología y Puericultura, en la que, después de elogiar los servicios prestados por la Gota de Leche y la Institución de Puericultura, propone, para el mejor funcionamiento de las Escuelas de Maternología, las bases siguientes:

Una moción del Alcalde (cont.)
El personal médico de la Institución municipal de Puericultura será el encargado de proporcionar las enseñanzas necesarias. Se celebrarán conferencias sobre higiene infantil.

Una moción del Alcalde (cont.)
Se concederán premios á las madres pobres que concurren asiduamente á las misas, habilitándose con tal objeto un crédito de 5.000 pesetas.

Una moción del Alcalde (cont.)
Se organizará un curso de diez conferencias dominicales, de carácter eminentemente práctico y programa previamente especificado. Se habilitarán locales para las mismas por el alcalde-presidente, puesto de acuerdo con el concejal delegado y el médico director de la Institución municipal de Puericultura, y el Ayuntamiento expedirá gratuitamente diplomas que acrediten haber seguido asiduamente estos cursos, al finalizar los cuales se celebrará con toda solemnidad la Fiesta del Niño.

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with multiple columns showing market data for Madrid, Barcelona, Bilbao, and Paris, including various securities and exchange rates.



